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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a decima sétima 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira 
Leite, Jeferson Modesto Silva, João Antônio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de 
Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 
Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de 
Souza, Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 
de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a 
leitura de um trecho da Bíblia pela vereadora Wiliana Souza. Executado o Hino de 
Itapeva. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 16ª Sessão Ordinária realizada 
no dia 31 de março, foi aprovado por todos. Correspondência recebida: Ofício do 
Sr. Mário Sergio Tassinari, Presidente do DEM – Democratas, informando que a partir 
de 30 de março o Líder da Bancada é o Vereador Rodrigo Tassinari. Ofício do Secretário 
da Educação, sr. José Renato Nalini, agradecendo pela homenagem prestada durante 
sua visita a Itapeva. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 029/16 – Ver. 
Pedro Correa – requer ao Prefeito que informe a previsão para iniciar as obras de 
reforma no prédio do Mercado Municipal Ver. João Sudário da Cruz (Mercado do 
Produtor). Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 035/16 – Ver. Margarido - 
requer ao Prefeito que informe a data prevista para a reforma da ESF (Estratégia Saúde 
da Família) do Bairro do Pacova. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 
037/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito que informe o motivo de terem parado 
os cursos profissionalizantes no Centro Comunitário do Bairro dos Pintos. Ofício do 
Executivo em resposta ao Requerimento 041/16 – Ver. Célio Cavaco - requeiro ao 
Prefeito, para que informe a previsão para construção do Calçadão Alexandre Maia 
Leite, conforme a Lei n° 3524/13. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 
055/16 – Verª. Wiliana Souza - requer ao Prefeito, para que informe a data prevista para 
continuação e termino das obras da nova Unidade de Saúde da Vila Santa Maria. Ofício 
do Executivo em resposta ao Requerimento 057/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao 
Prefeito que informe se foi realizada a contratação de um engenheiro civil para dar início 
à obra de construção da Praça no Bairro das Pedras. Ofício do Executivo em resposta 
ao Requerimento 066/16 – Ver. Pedro Correa – requer ao Prefeito que informe a data 
prevista para início das obras do trecho interditado da Avenida dos Revolucionários de 
32. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 075/16 – Ver. Célio Cavaco - 
requer ao Prefeito que informe a data prevista para providenciar bancos de concreto e 
arborização na Praça do CRAS – Centro de Referência de Assistência Social, na 
Avenida Paulo Leite de Oliveira, no Itapeva V. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 101/16 – Ver. Junior Guari - requer ao Prefeito para que informe a data 
prevista para o início das obras de lajotamento no Bairro Amarela Velha. Ofício do 
Executivo em resposta ao Requerimento 111/16 – Ver. Pedro Correa – requer Prefeito 
que informe a data prevista para construção de uma academia ao ar livre no Bairro das 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
8 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 08 
  

Pedras. Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 113/16 – Ver. Pedro Correa 
– requer ao Prefeito que informe a data prevista para efetuar a duplicação do trecho da 
Rua Benjamim Constant, na altura da subestação da Elektro até a rotatória da saída de 
Ribeirão Branco. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 153/16 – Ver. Tião do 
Táxi - requer à Sabesp, para que providencie reparos ao asfalto da Rua Coronel 
Crescêncio, próximo ao nº883, na Vila Santana. Ofício da Sabesp em resposta ao 
Requerimento 171/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp, para que providencie 
reparos ao asfalto na Rua Grécia, altura do nº 162, Jardim América. Ofício da Sabesp 
em resposta ao Requerimento 172/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - requer à Sabesp, para 
que providencie reparos ao asfalto na Rua Coronel Crescêncio, altura do nº 892. Ofício 
do Executivo em resposta à Indicação 123/16 – Ver. Toni do Cofesa - indica 
disponibilizar para o centro comunitário do Bairro dos Pintos, um fogão para o curso de 
culinária, uma brinquedoteca, computadores novos e aumentar a velocidade da internet. 
Ofício do Executivo em resposta à Indicação 139/16 – Ver. Oziel Pires - indica a 
construção de uma alça de embarque e desembarque em frente à UPA. Ofício do 
Executivo em resposta à Indicação 196/16 – Verª. Wiliana Souza - indica implantar PSF 
no Bairro do Espigão do Pacova. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 200/16 – 
Ver. Preto do Bairro de Cima - indica colocação de toldo no posto de saúde do Bairro 
São Dimas. PROPOSITURAS: Projetos de Lei: 029/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - 
dispõe sobre a execução de serviços que causem danos aos passeios públicos pelas 
concessionárias e similares no município de Itapeva e dá outras providências. 030/16 - 
Ver. Preto do Bairro de Cima - dispõe sobre denominação de via pública Maurisa Leme 
Pinheiro, no Bairro de Cima. Requerimentos: 200/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao 
Demutran que informe a data prevista para implantação de placa de sinalização “Pare” 
na Rua Antônio Edmundo de Oliveira Campos, esquina com a Rua Eugênio A. de 
Souza, no Jardim Nova Itapeva. 201/16 - Ver. Célio Cavaco - requer à Secretária de 
Administrações Regionais, para que informe a data prevista para implantação de redutor 
de velocidade na Rua Roselândia, em frente à Escola Prof.ª Nicota Soares, no Jardim 
Belvedere. 202/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer à Elektro, para que informe a 
possibilidade de implantar extensão de rede trifásica no Bairro do Jaó. 203/16 - Ver. 
Junior Guari - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar 
semáforo no cruzamento das Ruas Higino Marques e Cel. Monteiro, no Jardim Maringá. 
204/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer à Elektro que informe sobre a doação dos postes 
padrão LBR, quantos serão distribuídos e quando isso ocorrerá. 205/16 - Ver. Pedro 
Correa - requer ao DER que informe a possibilidade de efetuar a implantação de uma 
rotatória ou alargamento do acostamento, na entrada que dá acesso ao Bairro da 
Sanbra e adjacências, na altura da Mineração Itapeva, localizado na Rodovia Luiz José 
Sguário, sentido Nova Campina. 206/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran que 
informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade, pintura de faixas de 
pedestres e faixa identificando “Escola” na Rua Teófilo David Muzel, altura do nº 323. 
207/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran que informe a possibilidade implantar 
redutores de velocidade, pintura de faixa de pedestres e faixa identificando “Escola” na 
Rua Conchas, em frente à Escola Prof. Hélio de Morais. Indicações: 319/16 - Ver. 
Junior Guari - indica recapeamento na Rua Paulo Petzold, no Parque São Jorge. 320/16 
- Ver. Toni do Cofesa - indica a instalação de aparelhos de academia na Praça Alceu 
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Silva Gomes, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 321/16 - Ver. Tião do Táxi - 
indica limpeza e capinagem nas guias e calçadas da Rua Barueri, na Vila Dom Bosco. 
322/16 - Ver. Tião do Táxi - indica operação tapa buraco na Rua Barueri, próximo ao 
nº90, na Vila Dom Bosco. 323/16 - Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e capinagem nas 
guias e calçadas da Rua Salvador Rodrigues Garcia, no Conjunto Habitacional São 
Camilo. 324/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica o corte da árvore localizada na Rua 
Alexandrino de Moraes, em frente ao Hotel Thomaz e do Ferro Velho do Pedrinho, no 
Jardim Maringá. 325/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica que o caminhão da coleta de lixo, 
no dia em que faz a coleta do Bairro dos Pintos, passar na volta pelo Bairro São Dimas. 
326/16 - Ver. Pedro Correa - indica o envio de máquina patrol para melhorias nas 
estradas secundárias do Bairro do Fundão. 327/16 - Ver. Pedro Correa - indica o envio 
de máquina patrol para melhorias nas estradas secundárias de acesso ao Bairro da 
Sanbra. 328/16 - Ver. Pedro Correa - indica a construção de um abrigo no ponto de 
ônibus da Rua Salvador Rodrigues Garcia, na altura do Big Stop, no Jardim São Camilo. 
329/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica o lajotamento na Rua Antonio Carlos Magalhães, 
que dá acesso à APAE, antiga Vila da Maringá. 330/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica que 
seja designado um vigia permanente para o Posto de Saúde do Jardim Maringá. 331/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - indica implantação de uma caixa de distribuição de água no 
Bairro Água Quente. 332/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica que sejam instaladas câmeras 
de vigilância de videomonitoramento na rotatória do que dá acesso às Avenidas Higino 
Marques, Gastão Mesquita Filho, Paulina de Moraes e Rua Eurico Monteiro de Almeida, 
no Jardim Maringá. 333/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica operação tapa buracos na 
Avenida Gastão Mesquita Filho, próximo ao nº186, Vista Alegre II. 334/16 - Ver. Oziel 
Pires - indica limpeza e capinagem em toda extensão do canteiro da Avenida Kazumi 
Yoshimura. 335/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica o recapeamento asfáltico da Rua 
Hungria, Jardim América. 336/16 - Ver. Oziel Pires - indica implantação de iluminação 
pública na escadaria que liga a Avenida Brasil ao Poupa Tempo. 337/16 - Ver. Preto do 
Bairro de Cima - indica a instalação de lixeiras em pontos estratégicos da Avenida Mário 
Covas. 338/16 – Ver. Jé - indica que seja implantada iluminação pública no ponto de 
ônibus recém-inaugurado dentro da Faculdade de Ciências Sociais e Agrárias de 
Itapeva (Fait). 339/16 - Ver. Junior Guari - indica a roçada do passeio público localizado 
na Rua Benjamin Constant, nas proximidades do número 897, Centro. TRIBUNA DO 
POVO: Orador: Idalício Mendes Lima. Assunto: Melhorias para o Bairro Agrovila. Com 
a palavra o Senhor Idalicio, que agradece pela oportunidade e em especial aos 
vereadores Oziel Pires e Pedro Correa, pois demorou muito tempo para conseguir falar 
na tribuna e, pouco após a posse do atual presidente, já teve a oportunidade. Disse que 
na Agrovila tem um posto que logo será inaugurado, após reforma, com qualidade sem 
igual no resto do município. Parabenizou a guarda municipal e o Vereador Pedro Correa, 
que ajudaram o bairro em um momento de dificuldade. Falou sobre a dificuldade em ser 
atendido pela Polícia Militar, que requer muitas informações antes de fornecer 
atendimento. Comentou sobre um incidente com um roubo de carro, que era de Curitiba, 
e que o problema foi resolvido entre os próprios moradores. Agradeceu também ao 
Vereador Célio Cavaco e ao governo municipal. O Ver. Oziel Pires comentou que é 
nobre a atitude do cidadão em reconhecer o que tem sido feito pelo município. O Ver. 
Célio Cavaco disse que ficou feliz pelo reconhecimento e que o governo tem feito o 
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possível para melhorar a zona rural. O Ver. Pedro Correa enalteceu o cidadão, que no 
mesmo dia estava no hospital e mesmo assim pode comparecer à sessão. TEMA 
LIVRE: Com a palavra a Vereadora Áurea Rosa – cumprimenta a imprensa e o sr. 
Idalício e disse que nasceu na Agrovila I, e sabe que os moradores são pessoas de bem 
que estão batalhando e conquistando seu espaço. Disse que esteve em São Paulo, em 
reunião com o Partido Progressista (PP) e que o partido não ocupa nenhum cargo no 
governo de Roberto Comeron. Disse ser a presidente local do partido, que tem como 
membro o Deputado Guilherme Mussi. Disse que seu trabalho continuará neste novo 
partido em busca de melhorias para toda a cidade. Ressaltou que a vida pública tem 
começo, meio e fim, e que se deve desapegar dos cargos, pois não são eternos. Itapeva 
tem que ser discutida a curto, médio e longo prazo. Disse que no governo Cavani, 
precisavam de noventa dias para obter respostas, positivas ou negativas e que o tempo 
ideal é de quatro a cinco dias. Disse que recebeu um ofício pedindo tubulação para a 
área industrial e que tem feito cerca de setenta currículos por dia para ajudar as pessoas 
sem emprego, além de ter pessoas de fora do município entrando com o seguro-
desemprego aqui, pois em suas cidades não têm mais vagas. Comentou que houve 
uma confusão entre o secretário de obras e o presidente da associação comercial em 
virtude do ofício recebido. Questionou o prefeito e obteve como resposta que não foi um 
pedido de autoria do secretário. Pediu ao presidente que providencie uma reunião para 
tratar do assunto. Com a palavra o Vereador Marmo Fogaça – Comentou sobre a 
questão da área industrial, dizendo que a prefeitura apresentou um projeto de licitação 
que foi divulgado, porém sem interesses, sobre a canalização do local. 3 milhões PAC 
perdurando para a outra gestão. É desgastante para os vereadores que os empresários, 
que geram empregos para o município, peçam a doação de 260 tubos, que custam em 
torno de 80 reais. Disse que a liberação da verba é o mínimo que deve ser feito e que a 
falta de tubulação não é o único problema do lugar. A doação não irá resolver a questão, 
e a Câmara deve interceder. Comentou sobre a época do ex-prefeito Wilmar Matos, 
quando as obras dependiam de doações da própria população. Disse que cobrou o 
secretário de obras sobre a situação e da invasão de populares nos lugares entre a zona 
industrial e o SESI. Perguntou sobre a ponte da Barra, importante para a conexão de 
regiões do município, e sobre a falta de recursos, muitas ruas com problemas, falta de 
iluminação, esgoto no Alto da Brancal, caixa d’água do Bairro Betânia, irrigação sem 
reservatório na Lavrinhas, listas de exames e cirurgias. Ressaltou que serão muitos os 
desafios enfrentados pela próxima gestão. Comentou que esteve no gabinete do 
Deputado Federal Samuel Moreira (PSDB), onde deliberaram a respeito de um repasse 
de cento e cinquenta mil reais para a prefeitura de Itapeva, através de emenda e disse 
que espera que a cidade ganhe com sua permanência no poder. Disse que em 
campanha manifestou seu apoio ao Deputado, conseguindo mil e setecentos votos, 
além de mais trezentos e setenta por parte do Vereador Eliel Ferreira, no Distrito do 
Guarizinho. Com a palavra a Vereadora Wiliana Souza – disse que recebeu resposta 
do secretário Zacarias, dizendo que está esperando recursos do governo federal para 
continuar as obras do Bairro Santa Maria. Disse que no Bairro Cachoeira os moradores 
reivindicam água. A vereadora disse que os moradores precisam de mais contato com 
o Executivo, pois o trabalho dos vereadores é limitado e, mesmo tendo um nome a zelar, 
quem decide não são eles. Comentou sobre a situação do Bairro Bonfiglioli, onde a 
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população sofre toda vez que chove. Lembrou que o Bairro Jaó recebeu máquina, mas 
precisa de extensão de rede para funcionar. Questionou sobre o que foi feito pelos 
moradores de lá. Disse que fez um pedido ao prefeito e que aguarda sua resposta para 
levar aos moradores. Em aparte, o vereador Marmo Fogaça disse que não cabe ao 
prefeito, mas sim à Elektro. Retomando sua fala, a vereadora Wiliana Souza insiste, 
porém, que haja intervenção do prefeito. Com a palavra o Vereador Preto do Bairro de 
Cima – comentou sobre a empresa Jundiá, cujos ônibus tem abusado da velocidade, 
mesmo transportando cerca de sessenta pessoas. Comentou que não se deve esperar 
que aconteçam acidentes para tomar providências para melhorar o quadro atual. 
Comentou que foi conseguido o toldo para o posto do Bairro São Dimas. Disse que está 
cansado de pedir que seja feita a ligação entre o Bairro de Cima e não sabe o que 
precisa ser feito para ser atendido, pois o secretário anterior não tomou providências e 
o atual também não o tem feito. Em aparte, o vereador Marmo Fogaça disse que deve 
ser agendada reunião com o secretário de obras, a fim de resolver os problemas antes 
do término da obra, para que não aconteça igual recentemente no Programa Minha 
Casa Minha Vida. Retomando sua fala, o vereador Preto do Bairro de Cima 
parabenizou o secretário de transportes, porém comentou que em algumas ruas do 
Bairro de Cima estão intransitáveis. Disse que o prefeito foi até o local e prometeu que 
em poucos dias a obra estaria acabada, porém nada foi feito. Comentou que visitou o 
Bairro Jardinzada e sobre a dificuldade em chegar ao local, devido à ponte caída. 
Relembrou que dias atrás pediu cópia de um pregão sobre dois pontos de ônibus na 
avenida. Disse que cada um custou mais de treze mil reais e que nem um ponto simples 
custa apenas dois mil reais, porém, que a diferença é injustificada, porque a tecnologia 
prometida para o ponto não existe ou não está instalada. Comentou também que no 
local, onde deveria ter um ponto solar, tem uma árvore. Pediu ao presidente que 
agendasse reunião para debater o tema das obras no Bairro de Cima e a questão da 
sinalização. ORDEM DO DIA: Leitura da Proposta de Emenda à LOM 002/15 – 
Comissão EFEO – Acrescenta o artigo 142/A na Lei Orgânica do Município de Itapeva, 
para tornar obrigatória a execução da programação orçamentária que especifica. (1ª 
d/v). Foi adiada para o dia 7 de abril, a pedido do Vereador Marmo Fogaça, para melhor 
analisar a questão do parecer desfavorável dado pelo setor jurídico da Câmara. Leitura 
do Projeto de Lei 024/16 – Executivo – dispõe sobre autorização para abertura de 
credito adicional especial no orçamento do corrente exercício. Colocado em 2ª 
discussão, colocado em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 
201/16 - Ver. Célio Cavaco - requer à Secretária de Administrações Regionais, para que 
informe a data prevista para implantação de redutor de velocidade na Rua Roselândia, 
em frente à Escola Prof.ª Nicota Soares, no Jardim Belvedere. Colocado em discussão 
e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 202/16 - Ver.ª 
Wiliana Souza - requer à Elektro, para que informe a possibilidade de implantar extensão 
de rede trifásica no Bairro do Jaó. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 204/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer 
à Elektro que informe sobre a doação dos postes padrão LBR, quantos serão 
distribuídos e quando isso ocorrerá. Colocado em discussão e votação únicas, foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 205/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao 
DER que informe a possibilidade de efetuar a implantação de uma rotatória ou 
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alargamento do acostamento, na entrada que dá acesso ao Bairro da Sanbra e 
adjacências, na altura da Mineração Itapeva, localizado na Rodovia Luiz José Sguário, 
sentido Nova Campina. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 
todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO: Em 1ª d/v a Proposta de Emenda à 
LOM 002/15. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v 
o Projeto de Lei: 059/15 e 025, 026, 027, 028, 029 e 030/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
O presidente convoca os vereadores para a Sessão Extraordinária para apreciar os 
Projetos de Lei 26, 27 e 28/2016. Nada mais a tratar, a Presidência convoca os 
Senhores Vereadores para a 18ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 07 
de abril, no horário regimental e, invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 
trabalhos da presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 
que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 04 de 
abril de 2016. 
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